

两周来第二次强震,时值墨西哥城大地震32周年纪念日 墨西哥7.1级强震 至少200多人遇难

外交部:将密切跟踪墨西哥地震灾情,及时向中国公民提供协助

新华社电 当地时间19日,墨西哥中部发生7.1级地震,已造成至少225人遇难。震中位于莫雷洛斯州阿克索恰潘市西南12公里处,震源深度57公里。

这是墨西哥本月发生的第二次强震。7日晚,恰帕斯州托纳拉西南137公里处的太平洋海域发生8.2级强震,造成至少98人遇难。

外交部发言人陆慷20日表示,墨西哥发生强烈地震并造成重大人员伤亡,中方对遇难者表示深切哀悼。中国外交部和驻墨西哥使领馆将继续密切跟踪灾情并及时向中国公民提供协助。



新闻事实 在废墟中寻找幸存者

地震发生在当地时间19日13时14分,震中位于莫雷洛斯州阿克索恰潘市西南12公里处,震源深度57公里,距离首都墨西哥城大约127公里。

地震发生时,墨西哥城有强烈震感,部分街区断电、断网。30岁的墨西哥城居民加西

亚当时正坐在疾驰的地铁上。“一开始大家并未感到地震。直到地铁停靠站,大地的震颤令人恐惧,人们蜂拥而出。”

就在地震发生两小时前,为纪念1985年大地震32周年,墨西哥城组织了一次全民防震演练。当地居民阿德里亚纳

说:“多亏今天的演练让我熟悉了疏散通道。”

在墨西哥城,已经有志愿者和救援人员开始在废墟中寻找幸存者。在救援设备到位前,他们只能徒手刨出瓦砾碎石。在现场,救援人员示意大家安静,以便能听到废墟下幸存者的呼救。

深度分析 拷问国家的防灾救灾能力

墨西哥在半个月连续遭遇强震,死伤人数众多,拷问国家的防灾救灾能力。同时,连续强震对墨西哥的经济增长将产生负面影响,政府的救援表现也可能对明年的总统大选产生影响。

墨西哥国家综合学院建筑师卡洛斯·丹尼尔·莱昂分析,墨很多城市缺乏严格城市规划和建筑管理,地质结构和土壤不适合建造房屋的地区却盖起了大楼。此外,很多贫困家庭

无力购买住宅,只能私自搭建房屋,政府对这些违章建筑监管不力,没有及时查处和拆除。

专家对地震受损房屋的调查发现,很多倒塌的房屋都有着几十年历史,而且基本都是砖瓦或木制房屋,没有任何钢筋结构,无法扛住这样的强震。

7日的强震造成至少98人死亡。重灾区的两个州灾民超百万,目前还有30万人居住在受损的房屋中。仅2600余所受

损学校就需要上亿美元来修复。

19日地震灾情更为严重,受灾地区都是经济发达地区,经济损失很可能大于前次。

墨西哥财政部预测今年墨西哥经济的增长速度在2%左右,受两次强震影响,今年的经济增长将不可避免地受到影响。

墨西哥将在明年举行总统选举,政府在这次地震救援和灾后重建中的表现必然将影响明年的选情。

第一评论 墨西哥为何强震频发

在日本从事地震研究的东京大学地震研究所特任研究员郭一村接受记者采访时说,根据美国地质勘探局网站资料,本次地震发生在陆上,地理位置距两周前的地震发生点六七百公里。仅就距离而言,7日的地震可能对19日的地震有促进作用,但这有待进一步计算验证。

陆上7级左右地震已算比较强烈的地震,可能造成大规模人员伤亡和财产损失。不过,在中国社会科学院拉美所经济研究室副研究员谢文泽看来,这次地震影响范围较大,包括首都墨西哥城和普埃布拉等大都市,波及逾3000万人。从

这一点来说,此次的人员死伤规模相对较小。

谢文泽介绍说,从美国西海岸向南一直到智利南部都属于太平洋板块和美洲板块接壤地带,地震频发,美国加利福尼亚州、墨西哥中南部、中美洲、秘鲁和智利属于高烈度地震区域。

近几年来,中美洲的哥斯达黎加、南美洲的智利连续发生高烈度地震,对当地的经济和社会生活造成一定影响。为预防地震灾害,墨西哥、哥斯达黎加和智利等国已不允许在地震高发地带建设高层建筑。

“所以,尽管地震烈度较高,但人员伤亡较少。”他说。

背景链接

32年前的9月19日是“墨西哥城最悲惨的一天”

巧合的是,当天正值1985年墨西哥城大地震32周年纪念日。地震发生前数小时,许多人还参加了全国性的地震演习。1985年9月19日清晨7时19分,墨西哥西南岸外太平洋底发生8.1级强震,造成7000多人死亡,1.1万人受伤。9月19日被称之为“墨西哥城最悲惨的一天”。墨西哥位于环太平洋地震带东部,太平洋、北美洲、加勒比等多个板块在此交会,该区域为世界主要的地震高发区之一。

继续强调“美国优先” 特朗普放言 “彻底摧毁朝鲜”

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普19日在联合国大会一般性辩论中发言,强调“国家主权”,同时点名抨击多个国家。

对他的发言,反应极化,有人盛赞,比如以色列总理;有人狠贬,比如伊朗和委内瑞拉外长。

演讲中花大篇幅强调国家主权

这是特朗普当选美国总统后首次在联合国亮相,讲话持续大约41分钟。

这名提出“美国优先”口号的总统在演讲中花大篇幅强调国家主权,“主权”一词出现21次。

特朗普说,联合国建立的基础是不同国家合作维护各自国家主权和安全,推动国家繁荣。

他说,“主权责任”包括两个核心:尊重自己国家人民的利益、

尊重他国主权。特朗普抱怨,全球化使“我们伟大的中产阶级,即美国繁荣的基础被遗忘、抛在后面”;美国“被人占便宜”,加入了“得不到回报的不公平协议”。

“作为美国总统,我将一直坚持美国优先。”特朗普说。美国的中产阶级“不再而且永远不会被遗忘”。特朗普历数他就任总统后的政绩:股市“创新高”,失业率“降至16年来最低”,军力“将很快达到史上最强”。

称少数国家正在“危害”全球

特朗普说,世界处在“巨大希望和危险并存的时代”,称少数国家正在“危害”全球。

他威胁朝鲜:“美国有巨大的力量和耐心。但是,假如我们被迫自卫或保护盟国,我们将别无选择,只有彻底摧毁朝鲜。”

不过他同时表示,不希望走

到这一步,寄望通过联合国化解朝鲜半岛危局。

特朗普还把矛头对准伊朗、叙利亚和委内瑞拉政府。他称伊朗实行“伪民主”、“支持恐怖主义”,还把国际社会与伊朗达成的核问题协议称为美国签订过的“最糟糕、最不公平”的协议。

2017年第三届好工长技能大赛 河南赛区晋级赛举行

近日,2017年第三届好工长技能大赛(河南赛区)晋级赛在郑州金泰成灯饰广场举行。本届比赛由中国建筑流通协会和中国机冶建材工会全国委员会主办,新浪装修抢工长与新浪家居承办。

中国好工长技能大赛旨在进一步调动装修工人参与技能竞赛的主动性与积极性,扩大技能竞

赛的影响力,促使装修工人注重培养提高自己的专业技能和职业道德,推动绿色建材的全渠道覆盖,实现绿色家装。

8位选手分获各工种的晋级奖,他们将入围9月23日在金泰成灯饰广场举行的河南赛区半决赛,最终他们将代表河南出征北京,角逐“2017年第三届中国好工长技能大赛”总决赛。慎重

郑州伊莉莎白专卖店开业

9月16日,伊莉莎白瓷砖郑州店开业。伊莉莎白董事长刘胜红表示:虽然业界业压重重,但伊莉莎白依然默默发力,郑州店的开业对于整个华中市场都会有着巨大的辐射力,同时也将成为伊莉莎白瓷砖全国战略的一个重要支点。

开业当日,店内外挤满了业主和消费者,客户纷纷表示伊莉莎白

的瓷砖款式不仅时尚,更是56°超白技术的行内领先,大家对于此次活动的优惠力度也十分满意,很多幸运顾客都抱得多重厚礼满意而归。

“特色陶瓷领导品牌”——伊莉莎白瓷砖坚持“用户至上,客户至上”服务理念,在今后的发展道路上,将与所有支持伊莉莎白的家人们一起携手同行,共创美好未来。慎重